
TABELLA OPERATORI FUNZIONI E FORMULE

Il significato di alcune formule.
=A3*B3 moltiplica il contenuto della cella A3 per il contenuto della cella B3
=A3/4 divide per 4 il contenuto della cella A3
=A3*(A4-A5) moltiplica il contenuto della cella A3 per la differenza tra il contenuto della cella A4 e

quello della cella A5
=((A3*A4)/B2)
+5

Aggiunge 5 al quoziente tra il prodotto dei contenuti di A3 e A4 e il contenuto di B2

Approfondiamo la conoscenza degli operatori di calcolo delle formule.
Gli operatori specificano il tipo di calcolo che si desidera eseguire sugli elementi di una formula.
Sono disponibili quattro diversi tipi di operatori di calcolo: aritmetici, di confronto, di testo e di
riferimento.
Gli operatori aritmetici eseguono le operazioni matematiche di base come l'addizione, la sottrazione
o la moltiplicazione, operano sui numeri e generano i risultati numerici.
Operatore aritmetico Significato Esempio
+ (segno di addizione) Addizione 3+3
– (segno meno) Sottrazione 3–1
* (asterisco) Moltiplicazione 3*3
/ (segno di divisione) Divisione 3/3
% (segno di percentuale) Percentuale 20%
 ^ (accento circonflesso) Elevamento a potenza 3^2 (equivalente a 3*3)
Gli operatori di confronto confrontano due valori, generando il valore logico VERO o FALSO.
Operatore di confronto Significato Esempio
= (segno di uguale) Uguale a A1=B1
> (segno di maggiore) Maggiore di A1>B1
< (segno di minore) Minore di A1<B1
>= (segno di maggiore o uguale a) Maggiore o uguale a A1>=B1
<= (segno di minore o uguale a) Minore o uguale a A1<=B1
<> (segno di diverso da) Diverso da A1<>B1
L'operatore di testo & unisce una o più stringhe di testo generando una singola stringa.
Operatore di testo Significato Esempio
& (e commerciale) Concatena due stringhe generando

una singola stringa di testo
"Salva" & "gente" genera
"Salvagente"

Gli operatori di riferimento uniscono intervalli di celle per il calcolo.
Operatori di riferimento Significato Esempio
: (due punti) Operatore di intervallo, genera un

riferimento a tutte le celle
comprese tra due riferimenti,
inclusi i due riferimenti stessi

B5:B15

; (punto e virgola) Operatore di unione, unisce più
riferimenti generando un unico
riferimento

SOMMA(B5:B15;D5:D15)

  (spazio singolo) Operatore di intersezione, genera
un riferimento alle celle in comune
tra due riferimenti

SOMMA(B5:B15 A7:D7) In
questo esempio la cella B7 è
comune ai due intervalli.


